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Общо представяне на дейностите в експедиция  

„България- мозайка от природни и културни феномени “ 

през учебната 2025/2026 г. в VI  клас 

България е страна с богата история, разнообразна култура и уникална природа.  

Планираме по време на експедицията да бъдат проведени разнообразни дейности свързани с: 

1. Изработване на  3D модели на планините Рила, Пирин, Стара планина и Родопите и запознаване с редките 

растителни и животински видове в тях. Запознаване с традиционни български занаяти характерни за 

различните региони. 

2. Провеждане на наблюдения и изследвания в природата (Опити с почва-жива почва- рохкава на бучки с 

наличие на червеи, а почва третирана с пестициди- е мъртва сбита без живот).  

3. Запознаване с богатото тракийско наследство. Изучавайки миналото да открият и осмислят уникалното 

на тракийските съкровища. 

4. Изучаване на българския фолклор и традиции. Танците, песните, носиите и обичаите са неразделна част 

от културата на всяко село и град. Предвиждаме активно да включим учениците в изучаване на народни 

танци,  спортни игри от миналото, запознаване с традиционни български занаяти. 

5. Формиране на умения за извличане на информация от различни източници, изследователска дейност,                     

разчитане и интерпретиране  на данни чрез използване на ИИ( Изкуствен интелект). 

6. Изграждане на умения за общуване, толерантно отношение и взаимопомощ. 

7. Насърчаване на самостоятелното търсене, наблюдения и анализиране на връзки и взаимоотношения. 

8. Формиране на умения  за експериментални проучвания и екипна работа по проекти, което ще позволи на 

учениците да изучават материала в собствен темп и според своите индивидуални интереси. Това  ще 

стимулира самостоятелното учене и  ще повиши мотивацията на учениците. 

Включване на учениците в интересни интерактивни обучения и игри за обединяване на информацията и 

знанията от различни учебни дисциплини ; решаване на проблеми с екологична тематика . Изследване на глобални 

екологични проблеми,  чрез  изработване на ММП, музикални игри, ролеви игри и дискусии по тях, безопасно 

използване на дигитална техника и култура на поведение; създаване и работа в екип. 

Ученето чрез правене и преживяване  ще подобри екипната работа, ще подпомогне процеса на сплотяване и 

ще подобри двигателната  култура на децата. 

Благодарение на по-голямото сътрудничество между учителите, които ще се съгласуват дейностите по 

проекта предварително, съобразно с учебните програми по всички предмети за класа и активно ще се работи в посока 

на развиване на умения за извличане на важна информация от  различни източници. Важни са не наизустените 

формули, а умението да се използват справочници, текстове, интернет, компютри, способността да се  мисли, да се 

намират необходимите ресурси за решаване на текущия проблем. 

 Учениците ще са по-спокойни, внимателни и щастливи, ще играят образователни компютърни игри, но ще 

обичат природата, ще се забавляват заедно и ще се радват на живота, учейки. Целта ни е да ги  подготвим за реалния  

живот. 

След провеждането на експедицията ще обработим  данните  от изследванията и наблюденията;  ще подредим 

и анализираме на събраните материали,  ще организираме  изложба, ще изработим и представим  мултимедийни 

продукти; Изработените материали ще послужат за участие на учениците  в конкурси, състезания и форуми; 

Дейностите ни ще бъдат отразени в  интернет  страницата на училището, Пловдив 24; Уча се; местни масмедии и др. 

Разпространяване на  добрия опит сред ученици, родители и цялата педагогическата общност в нашето и 

други училища. 


